SchHepa D20_03 Data: 21 Febbraio 2020

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma fact per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuta |n!|2ss
lasciando il risultato, che sara rappresentabile su 8 bit, nella locazione puntata da Y. Il valore di n é
contenuto nella locazione puntata da Z.

ESERCIZIO N°2
6 punti
Determinare il fanout di un invertitore CMOS che pilota porte RTL npn. Entrambi i tipi di porte

sono alimentati dalla stessa tensione Vpp. I margini sui 2 livelli devono essere uguali a 0,7 V.
(Voo =5V; Vi, = |V =1 V; ky = |kp| =2 mA/V?; Rg = 10 kQ; Rc = 1 kQ; hge = 100).

ESERCIZIO N°3

6 punti

Definire il funzionamento di un priority encoder 4:2, dotato anche dell’uscita V (dato valido, vero se
e solo se almeno una delle linee di ingresso vale 1) e disegnarne lo schema logico con porte
elementari. La linea con numero d’ordine maggiore é quella prioritaria.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Realizzare, usando T-FF, una macchina sincrona secondo il modello di Moore, con un ingresso che
funge da abilitazione e una uscita, che presenti la sequenza 0110010. Quando la macchina non e
abilitata permane nello stato raggiunto.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Sintetizzare in forma normale ottima (scegliendo la migliore tra forma SP e PS) una rete
combinatoria a 5 ingressi (X4, X3, X», X1, Xo) non completamente specificata, individuata dai
seguenti valori di uscita, corrispondenti alla sequenza ordinata degli ingressi:
1,0,-1,1,1,1,0,1,-1,--0,-,-11,-,-,0,1,-,-,-,0,1,-,0,0, 1, 0.
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